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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από τις έντονες βροχοπτώσεις και τα πλημμυρικά φαινόμενα
που σημειώθηκαν κατά την διάρκεια του Νοεμβρίου – Δεκεμβρίου 2021 στην ευρύτερη περιοχή της
Αχαΐας  ο ΕΛΓΑ διενέργησε επισημάνσεις έγιναν184 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 2427  δηλώσεις
ζημιάς .Οι ζημιές αφορούν  κηπευτικά ,δενδρώδεις καλλιέργειες  πατάτες κ.λ.π..

Τα κλιμάκια του ΕΛ.Γ.Α από την ώρα εκδήλωσης των καιρικών φαινομένων ξεκίνησε την διενέργεια
των  επισημάνσεων  (μια  πρώτη  προεκτίμηση),  ενώ αυτή  την  περίοδο  το  έργο  των  εκτιμήσεων
βρίσκεται  σε εξέλιξη  από τις  γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.  .  Δόθηκε προτεραιότητα στις
ευαίσθητες καλλιέργειες και αυτές που βρίσκονται στο στάδιο της συγκομιδής και θα συνεχιστεί και
για  τις  υπόλοιπες.  Για  την  έγκαιρη  ολοκλήρωση  του  έργου  των  εκτιμήσεων  το  Υποκατάστημα
ΕΛ.Γ.Α.  Πάτρας  ενισχύθηκε   πέρα  του  μονίμου  γεωτεχνικού  προσωπικού  και  με  επιπλέον
γεωτεχνικό προσωπικό έως 15 γεωτεχνικοί. 

Επιπλέον ζημιές είχαμε και σε ζωικό κεφάλαιο όπου έγιναν 10  αναγγελίες σύμφωνα με τα στοιχεία
του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α Πάτρας   και το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε. 

Στην  συνέχεια  μετά  την  ολοκλήρωση  των  εκτιμήσεων  για  όλες  τις  ανωτέρω  ζημιές   θα
κοινοποιηθούν  τα  πορίσματα  και  θα  ακολουθήσει  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  (μετά  την
επεξεργασία των στοιχείων ΟΣΔΕ) στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς  όπως ορίζεται από
τους Κανονισμούς του ΕΛ.ΓΑ..

Πρέπει δεν να τονιστεί ότι πλέον οι αποζημιώσεις που καταβάλλονται από τον ΕΛ.Γ.Α. ξεκινούν την
ίδια  χρονιά  που  προξενήθηκε  η  ζημιά  και  ολοκληρώνονται  τους  πρώτους  μήνες  της  επόμενης
χρονιάς μετά την ζημιά,  όταν σε σύγκριση με το παρελθόν αυτές ολοκληρώνονταν στα τέλη του
επόμενου έτους μετά την ζημιά δηλαδή ολοκληρωνόντουσαν κοντά στους 17 μήνες. 

2.Επιπρόσθετα ζημιές υπήρξαν και σε πάγιο κεφάλαιο και αποθηκευμένα προϊόντα που αφορούν
27 περιπτώσεις  , και για τις οποίες οι καταγραφές των ζημιών είναι σε εξέλιξη από τις υπηρεσίες
του ΕΛ.Γ.Α.  Στην συνέχεια οι  ζημιές παγίου κεφαλαίου και  αποθηκευμένων προϊόντων εφόσον
πληρούνται  οι  προϋποθέσεις   των Κρατικών Ενισχύσεων  θα καταβληθούν στους δικαιούχους
παραγωγούς  οι σχετικές ενισχύσεις μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού και βεβαίως μετά την
έγκριση  του προγράμματος από τα εμπλεκόμενα Υπουργεία ΥΠΑΑΤ και ΥΠΟΙΚ.
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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3.  Ως  γνωστόν  με  την   Δήλωση  Καλλιέργειας  /Εκτροφής   και  την  καταβολή  του  αντίστοιχου
ασφαλίστρου προς τον ΕΛ.Γ.Α. , εξασφαλίζεται  στον παραγωγό : α) η ασφάλιση των προϊόντων
του που πλήττονται  από διάφορα δυσμενή καιρικά φαινόμενα  και β) η καταβολή των σχετικών
αποζημιώσεων. 

Έτσι  σύμφωνα με τον   Νόμο 3877/2010,  δικαίωμα αποζημίωσης , έχουν όσοι αποδεδειγμένα
έχουν εκπληρώσει τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις , δηλαδή   δεν μπορεί το ποσό της ειδικής
ασφαλιστικής εισφοράς που απορρέει από την υποβολή της Δήλωσης Καλλιέργειας /Εκτροφής να
συμψηφιστεί με πιθανή αποζημίωση του ΕΛ.Γ.Α..Για την διευκόλυνση των παραγωγών πέραν  της
καταβολής της ασφαλιστικής εισφοράς,  μπορεί ο παραγωγός να εξουσιοδοτήσει τον Οργανισμό
να εισπράξει  την εισφορά από το λογαριασμό του κατά τον χρόνο που κατατίθενται  σε αυτόν
απαιτήσεις του π.χ από το δημόσιο κ.λ.π. . 

Επίσης από την εφαρμογή της Δήλωσης Καλλιέργειας /Εκτροφής που ξεκίνησε από το 2011  και
πάντοτε  με  γνώμονα την καλύτερη εξυπηρέτηση των αγροτών ,  καθώς  και   των εξαιρετικών
οικονομικών και κοινωνικών συνθηκών, οι οποίες δημιουργούνται από την εξέλιξη της πανδημίας
COVID 19 δίδεται αρκετό χρονικό διάστημα για την καταβολή της ασφαλιστικής εισφοράς . 

Ωστόσο  και  λόγω  της  οικονομικής  συγκυρίας   σε  συνεργασία  της  Διοίκησης  του  ΕΛ.Γ..Α  της
πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ και των υπηρεσιακών παραγόντων  για το έτος 2020 αποφασίστει
από τον ΕΛ.Γ.Α.  να δοθούν τρείς  παρατάσεις με την τελευταία να λήγει στα τέλη του έτους 2021
Ενώ για το 2021 η ασφαλιστική εισφορά λήγει στις 31 Μαρτίου 2022  
Επιπρόσθετα  ο ΕΛ.Γ.Α., ως οργανισμός κοινής ωφέλειας και για θέματα ισονομίας και δικαιοσύνης,
παρέχει  υπηρεσίες  του  εθνικού  συστήματος  κοινωνικών ασφαλίσεων,  μέσα  από ένα  κοινωνικό
σύστημα, το οποίο στοχεύει στην ελάττωση της αβεβαιότητας, αφού ο ασφαλιζόμενος παραγωγός
διατηρεί το επίπεδο των εσόδων του από την καλλιέργεια σταθερό.

 Επομένως,  η  ειδική ασφαλιστική εισφορά αποσκοπεί  στον καταμερισμό των δαπανών
ασφάλισης  ορισμένων κινδύνων μεταξύ  των παραγωγών και  εξυπηρετεί  αντικειμενικούς
λόγους δημοσίου συμφέροντος.
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